

к 20-летию ветеранского движения **И ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ**

Время не остановишь: вот уже восьмидесятилетний рубеж перешагнули те, кто в 1941 году ушел на войну безусым восемнадцатилетним парнишкой. Оно неумолимо – все меньше седовласых ветеранов войны приходит к Вечному огню 9 мая отметить День Победы.

Время бессильно: оно не девальвирует величие совершенного ими подвига.

В тяжелую годину испытаний наши деды, отцы и матери не дрогнули, не устали грозной силой вооруженных фашистских полчищ, выстояли и одолели врага. Честь им и слава! И нам, живущим сегодня, важно помнить о тех испытаниях и лишениях, которое претерпело старшее поколение. Ведь и после завоевания победы этим людям досталась нелегкая доля. Они восстанавливали разрушенное хозяйство, поднимали целину, отстраивали города и села.

Не раз я уже встречаюсь с Анатолием Александровичем Тюриным – участником Великой Отечественной войны. Вот и нынешняя встреча состоялась благодаря знаменательному и радостному событию – вручению ему памятного знака за победу под Москвой, шестидесятипятилетие которой отмечалось не так давно.

В своем приветственном послании мэр г. Москвы Ю. Лужков отметил, что в этой решающей битве, на подмосковных рубежах, был прегражден путь агрессорам к столице. Эта первая крупная победа в 1941-42 году заложила основу Великой Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

Дети, внуки и будущие поколения никогда не забудут проявленного им подвига, всегда будут гордиться духовным величием, высокой нравственной силой, самоотверженной преданностью своему народу и своей Родине.

Не забыт вклад солдата в завоеванную Победу.

В жизни восьмидесятипятилетнего Анатолия Александровича Тюрина, участника Великой Отечественной войны, награжденного многими военными наградами за храбрость, проявленную в боях с немецко-фашистскими захватчиками, было немало ярких страниц. Он принадлежит к числу участников войны, отправившихся с первых дней войны защищать родную землю. Вместе с другими воинами он положил начало разгрому немецких оккупантов под Москвой, приняв первое боевое крещение на Можайском шоссе. В сформированном 283 полку нес он военную службу, участвуя в боях против немецко-фашистских захватчиков. Был ранен и попал в госпиталь в Казахстан, где и ветрел долгожданную Победу. Война закончилась, но не закончилась она для молодого солдата. После выздоровления в этом же 283 полку продолжил он службу, участвуя теперь уже в боях с японскими милитаристами. Очистив родную землю от врагов, демобилизовался в 1946 году, и вернулся в п. Осакаровку, обзавелся семьей и стал трудиться во имя светлого будущего.

Работая в СМУ, принимал участие в строительстве многих объектов жилого, социально-бытового и культурного назначения – райбольницы, гимназии, при-



стройки к ЦДОШ, здания акимата и других, не только в райцентре, но и в селах района.

... Несмотря на преклонный возраст, Анатолий Александрович продолжает активно участвовать в общественной жизни района, встречаясь с молодежью, рассказывает о войне. И эти встречи не просто экскурс в историю, но и возможность пообщаться с тем, кто знает о самой кровопролитной войне не понаслышке.

Война – горький урок для всех людей. Нашему поколению предстоит сохранить этот урок. Поклонимся всем, кому мы обязаны жизнью!

Пользуясь случаем, хочу поздравить фронтовика-победителя, пожелать А. А. Тюрину крепкого здоровья и долгих лет жизни, большого человеческого счастья, высокого морального духа и активного участия в благородных делах по воспитанию молодежи на личных боевых и трудовых традициях прошлого.

На снимке: памятный знак участнику боев под Москвой вручают аким п. Осакаровка М. К. Муканови председатель районного совета ветеранов М. Ж. Жумабеков.

Т.АНДРЕЕВА.